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令和５年度 第１０回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和６年１月３０日(火) 

         開会 午後２時 

  閉会 午後２時４９分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

         委      員  内 田 和 子 

 

４ 出 席 職 員  教 育 部 長  鳥 海 雅 弘 

参事兼教育総務課長  中 川 幸 雄 

         学 校 教 育 課 長  中 澤 一 志 

  学校給食センター所長  小 川 正 久 

生 涯 学 習 課 長  池 内   実 

 図 書 館 長  吉 林 昌 寿 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  篠 原 和 也 

                   安 藤 裕美子 

 

令和６年２月２６日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

【教育長】ただいまから、令和５年度第１０回富里市教育委員会定例会

議を開会いたします。本日の会議は、専決処分の報告１件、議案２件、

協議事項１件、報告事項３件、その他の内容となります。 

本日の議案第１号、富里市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱につ

いてでございますが、富里市教育委員会会議規則第１０条第１項第３

号の規定、個人に関する情報を含み、会議を公開することにより個人

の権利利益を害するおそれのある事項となりますので、非公開とした

いと思います。 

御異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

 【教育長】異議ないものと認め、議案第１号につきましては、非公開

とすることとします。その他の案件は、公開することとなりますの

で、よろしくお願いします。 

 

２ 前回会議録の承認 

令和５年度第９回定例会議録承認 

（署名人：内田委員、中澤学校教育課長） 

 

３ 教育長報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。 

  （資料１ページに沿って説明） 

   

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願い

いたします。 

  【委員】１月２６日にスターツおおたかの森ホールで行われた教育長、

教育委員研修会に参加してまいりました。研修内容は、講演会とシン

ポジウムで、講演は千葉大学名誉教授の天笠茂氏による、千葉県にお

けるコミュニティスクールの現状と課題でした。富里市は、令和４年

からコミュニティスクールに移行してきましたが、その良さを再確認

するとともに、課題についても意識し続ける必要を感じた講演となり

ました。私が特に印象に残ったのは、持続可能性です。始めた時は、



3/9 

それなりの熱がありますが、高い意識を持ち続けなければ、あっとい

う間に形骸化する可能性があると感じました。それは、もちろん校長

先生の意識に負うものが大きいため、今、コミュニティスクールに携

わっていない校長先生等も含めての研修は不可欠だと思います。また、

市教委の役割もますます大切になると思います。どの市町村にとって

も参考になる研修会だったと思いました。 

【委員】富里市中央公民館で開催された二十歳を祝う会への参加報告を

いたします。当日は好天に恵まれた穏やかな会のスタートとなりまし

た。開会前の駐車場の出入りではやや元気な成人もいましたが、大き

なトラブルもなく祝う会が挙行されました。コロナの５類移行後の彼

らにとっての大きなイベントでしたが、一部の式典、二部のアトラク

ションと順調に進み、来場された小中学校の恩師のお祝い、応援のこ

とばへの喝采、中学時代の懐かしい活動写真のスライド上映と盛り上

がっていました。二十歳というこの時期、学生や社会人であったりと、

いろいろな社会経験をしている中、一つの節目を感じていたのではな

いでしょうか。また、同窓会という一面での再会、親御さんとの新た

な会話もあったのではないでしょうか。今回の祝う会開催に当たって

は、実行委員のメンバー、サポートする教育委員会の部署の方々の準

備も大変だったと思います。恩師の方々の言葉にもありましたが、元

気に前向きに人生を謳歌してくだされば幸いと思いました。 

【教育長】他に、よろしいでしょうか。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】それでは、教育委員報告を終わります。 

 

５ 専決処分の報告 

  【教育長】次に、専決処分の報告を行います。報告第１号、行事の後援

について、事務局の説明を求めます。 

  【生涯学習課長】（資料２ページに沿って説明） 

  【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、専決処分の報告を終わります。 
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６ 議案 

  【教育長】次に、議案に移ります。議案第１号、富里市いじめ問題対策

連絡協議会委員の委嘱については、会議の冒頭で決定したとおり非公

開となりますので、その他の後に順番を変更いたします。 

それでは、次の議案第２号、富里市いじめ問題対策連絡協議会及び富

里市いじめ問題調査委員会設置条例の一部を改正する条例の原案につ

いて、事務局の説明を求めます。 

  【学校教育課長】それでは、議案第２号、富里市いじめ問題対策連絡協 

議会及び富里市いじめ問題調査委員会設置条例の一部を改正する条例

の制定について御説明させていただきます。資料は７ページをお願い

します。本案は、１２月の定例会議において協議をお願いさせていた

だいた内容になります。それでは、改正概要につきまして、１３ペー

ジから１４ページで御説明いたします。まず、１の改正理由につきま

しては、いじめ防止対策推進法第３０条第２項の規定によるいじめの

重大事態に関する調査を行うため、市長の附属機関として、新たに富

里市いじめ問題再調査委員会を設置することから、所要の改正を行う

ものです。次に、２の改正内容につきましては、（１）再調査委員会

の設置につきましては、教育委員会が設置した富里市いじめ問題調査

委員会が実施した調査結果について、重大事態への対処または当該重

大事態と同種の事態の発生の防止のため必要があると市長が認める場

合に、市長の諮問に基づき、再調査を行うものでございます。次に

（２）調査委員会の調査審議手続の整備につきましては、今回設置さ

れる再調査委員会に合わせ、調査委員会についても臨時委員を置くこ

とができるようにするものです。１４ページをお願いいたします。次

に（３）委員報酬につきましては、ア、再調査委員会は日額２０，０

００円、委員長は２２，０００円といたします。また、調査委員会に

つきましても、重大事態を調査審議する場合は同額といたします。な

お、いじめの防止等のための対策に関して調査審議する場合につきま

しては変更ございません。本改正に伴い、条例の表題を「富里市いじ

め問題対策連絡協議会等設置条例」に改めます。施行期日は令和６年

４月１日となります。説明は以上でございます。よろしく御審議くだ

さるようお願いいたします。 

【教育長】ただいま、事務局から説明がありました。質疑等がございま

したらお願いします。 

  （ない旨の声あり） 
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【教育長】特に、よろしいでしょうか。特に無いようですので、採決い

たします。議案第２号について、原案のとおり可決することとしてよ

ろしいでしょうか。 

 （異議なしの声あり） 

【教育長】異議ないものと認め、議案第２号、富里市いじめ問題対策連

絡協議会及び富里市いじめ問題調査委員会設置条例の一部を改正する

条例の原案については、原案のとおり可決することとします。 

 

７  協議事項 

【教育長】次に、協議事項に移ります。協議事項１、富里市公民館条例

施行規則の一部を改正する規則の制定について、事務局の説明を求め

ます。 

【生涯学習課長】協議事項１について、御説明させていただきます。資

料については、２３ページから３２ページとなりますが、概要につい

て、２８ページを御覧ください。まず、改正の理由ですが、施設利用

に当たっての利用申請方法にオンラインシステムを導入することから

所用の改正を行うものです。改正の内容としては、様式の改正につい

てですが、このオンライン予約システムの導入により、オンラインで

予約した時に紙をそのまま出力できるということで、その様式に揃え

るものです。様式の内容ですが、１号様式につきましては使用許可申

請書、２号様式につきましては使用許可書、３号様式については使用

料の減免申請書の３つの様式を改正します。施行期日については、令

和６年４月１日を予定しています。資料の様式については、２４ペー

ジから２６ページに３つの様式を用意していますので、よろしくお願

いします。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】原案のとおり、進めることといたしますので、よろしくお願

いいたします。以上で協議事項を終わります。 

 

 



6/9 

８ 報告事項 

【教育長】次に、報告事項に移ります。報告事項１、令和６年第４１回

富里スイカロードレース大会の開催について、事務局の説明を求めま

す。 

【生涯学習課長】報告事項１の令和６年第４１回富里スイカロードレー

ス大会の開催について、資料３３ページを御覧ください。令和５年１

２月２１日にスイカロードレース大会実行委員会で承認され、決定さ

れたものについての資料で、開催期日等については以前にも御説明さ

せていただいたところですが、令和６年６月１６日の日曜日に開催さ

せていただきます。申込み期間ですが、３４ページの８を御覧くださ

い。現在、インターネットの予約が１月１６日から始まっております。

これについて、とみさとファンクラブ枠の３００名について、申込み

をいただいております。３００名を超えたところについては抽選によ

って、その枠を決定します。そのあと、２月２５日から一般の募集を

先着順で申込み受付します。それと併せて、個人協賛、ふるさと納税

もその時期に合わせて受付をすることになります。説明については、

以上となります。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。今回の大会の大きな変更点な

どがありましたら、お願いします。 

【生涯学習課長】今回の第４１回大会の大きな変更点ということで、レ

ースの距離の変更を行いました。理由については、４０回大会の猛暑

の中でのレースの中で、熱中症の症状の方が数多く出てしまったとい

うことで、それについて大会関係の医療機関の先生から、その改善方

法をアドバイスいただいた中で、根本的には距離を短くした方がいい

ということを受けまして、職員の協力により実際に走ってみたりしま

して、検討を重ねた結果、１０キロのコース距離を７キロに変更、小

中学校生については３キロを２キロに変更し、熱中症対策について、

根本的な対策をとろうと変更をさせていただいております。また、そ

の他にも、熱中症対策としてスタート前の給水をしっかりと取ってい

ただこうということで、今の目途として図書館の周辺当たりにテント
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を設けて、スタート前給水を皆さんに啓発するのと併せて、コースの

途中にミストシャワーといって、霧状に水を噴霧して、冷たい感覚を

ランナーに与えようと検討しているところです。当然、コースが変わ

る関係で、二重堀の集会所の手前を左に折れていただいて、そこから

第一工業団地にショートカットをしていくような形でちょうど７キロ、

給水所の場所も、そこの間には取れないとのことで、上がったところ

に救護所、給水所を設けたりしております。およそ１キロごとに給水

所を設けるような形で検討しております。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いいたします。 

【委員】昨年の大会の反省点等を生かし、距離の見直しや様々な工夫を

されていると思います。すでに富里ファンクラブ枠の申込みが開始さ

れておりますがその状況と、７キロに変更した後のランナー等からの

反響等をお聞かせください。 

【生涯学習課長】富里ファンクラブ枠の申込みについては、まだ詳細な

データについては把握しておりませんが、現状多くの申込みがあると

聞いております。それから、７キロに変更した際の反響等については、 

 何件か問い合わせをいただいております。距離を変更した理由を明か

してほしいとの意見等でございました。こちらにつきましては、ホー

ムページ等で経緯と結果を詳細に公表していることや、直接の問合せ

者については、丁寧な説明等をしまして、御理解いただいところでご

ざいます。また、１０キロじゃないなら走らないですとか、逆に７キ

ロなら出ようと思うなどの御意見等もいただいているところです。 

  【委員】以前は、ベイエフエムなどの協力で広報活動をされていたと思

いますが、次回大会はそのような予定はありますでしょうか。 

【生涯学習課長】おっしゃるとおり以前は、ベイエフエムですとかＤＪ

等をお呼びしまして様々な広報活動に協力いただいていたのですが、 

 ここ数年はお呼びしていない状況です。やはり費用等が発生するとい

うことでございますので、次回大会もお呼びする予定はございません。 

【教育長】その他、なにかございますか。 
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（ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、次に移ります。報告事項２、雑誌リ

サイクルについて、事務局の説明を求めます。 

  【図書館長】令和５年１２月１日から１２日までの間で、とみらいテラ

ス２階のＡＶホール前で実施いたしました。対象雑誌について、処分

する前に欲しい方にお渡しするものでございます。お持ち帰りいただ

きました冊数につきましては、１，３４７冊でございました。続きま

して、初めて行いました末廣農場での実施についてです。末廣農場で

の実施は、図書館での実施後に行ったものです。提供冊数につきまし

ては、３４０冊でございました。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いいたします。 

（ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、次に移ります。報告事項３、月例報

告について、事務局の説明を求めます。教育総務課から順にお願いし

ます。 

【参事兼教育総務課長】 

  （資料３７ページに沿って説明） 

【学校教育課長】 

（資料３８ページ及び３９ページに沿って説明） 

【学校給食センター所長】 

（資料４０ページ及び４１ページに沿って説明） 

【生涯学習課長】 

   （資料４２ページ及び４３ページに沿って説明） 

【図書館長】 

   （資料４４ページから４６ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

【委員】図書館での映画会について、上映する映画についてどのように

決めているのかお伺いします。 
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【図書館長】当館の職員で、アカデミー賞受賞作品ですとか、人気が  

ありそうな作品、本を原作にしている作品など、興味をもっていだけ

そうなものを選定しております。 

【委員】映画会を見に来られる方の年齢層をお伺いします。 

【図書館長】平日の開催ということもありますので、年配の方がやはり

多い状況でございます。 

【教育長】その他、なにかございますか。 

【委員】給食費の徴収率についてです。前年度と比較すると改善が見ら

れないのかなと思いますが、コロナ禍も過ぎて、それ以外の理由があ

るのかと、改善策についてお伺いします。それと他市町の状況につい

ても分かればお伺いします。 

【学校給食センター所長】令和５年度についても同様に行っております

が、過年度分については、督促や催告等を行い、御対応いただけない

場合は法的措置で対応しているところです。今年に関しては、債権管

理の部署と連携して、令和５年１０月から１２月にかけては、合同の

納付相談等を行っているところではございますが、やはり物価高の影

響等もあるとのことを伺っております。近隣の状況につきましては、

現年度分につきましては例年並みあるいは減少となっているとのこと

です。過年度分は、どの市町も厳しい状況だと伺っております。 

【教育長】その他、なにかございますか。 

【教育長】無いようですので、以上で報告事項を終わります。 

 

９ その他 

  【教育長】次に、その他に移ります。何かございましたらお願いします。 

【教育長】無いようですので、その他を終わりにします。 

 

10 議案（非公開） 

 

11 閉会宣言 

  【教育長】以上で、本日の日程は全部終了しました。令和５年度第１０

回富里市教育委員会定例会議を閉会します。御協力ありがとうござい

ました。 


